

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## LOS CATOLICOS Y LOS NO CATOLICOS EN MÉJICO

En la historia contemporánea mejicana hay una gran figura que conviene recordar: es la del general don Porfirio Díaz, que por cierto realizó estudios en un seminario católico y siempre fué buen creyente y amante de la iglesia.

Don Porfirio nació en la ciudad de Oaxaca, y pronto se cumplirá un siglo de su natalicio. El joven que pretendía ser eclesiástico se hizo militar, y ha sido uno de los más famosos generales de su país. Por sus prestigios marciales y dotes de Gobierno, cultura, etc., fué elevado a la presidencia de la República, el 26 de Noviembre de 1876, y con excepción del breve período de 1880 a 1884, en que fué presidente el general don Manuel González, y ministro el general Díaz, desde el citado año 1876 hasta el 25 de Mayo de 1911, en que renunció sus poderes, don Porfirio se mantuvo en la más alta magistratura de la nación, llegando a ser un verdadero dictador nacional, el que necesitaba Méjico. El general Díaz vino a Europa y falleció el día 2 de Julio de 1915, con gran pesar de millones de mejicanos.

La administración y la dictadura del general Díaz han sido de las más gloriosas que registra la Historia contemporánea: grandes progresos materiales y la construcción de ferrocarriles, caminos, puentes, telégrafos, teléfonos, etc., se anotaban en dicha época. El ejército se organizó de tal manera, que fué modelo; la instrucción pública y la cultura se difundieron mucho; la industria y el comercio alcanzaron tal desarrollo, que permitieron restaurar la Hacienda nacional y la de los Estados y territorios de la Federación. Hubo también una no menos elogiada codificación legislativa. Méjico mereció epítetos del mundo entero.

El general Díaz se rodeó de hombres eminentes, de verdaderos patriotas como él, que ya en los Ministerios y en otros Centros oficiales, en las Embejadas, Legaciones y Consulados, como en las Universidades, otras instituciones superiores y en los demás Centros docentes, etcétera, mantuvieron en alto el prestigio de la patria y de la cultura mejicana. Los señores Vallarta, Riva, Palacio, Benítez, son, entre otros más, figuras que se destacan mucho entre los colaboradores del presidente. El señor Limantour laboró también mucho y con éxito en la cartera ministerial de Hacienda, y el señor Sierra, en la de Instrucción pública.

Como resultado de esta paternal dictadura, Méjico, durante más de treinta y cinco años, disfrutó de paz permanente, fué muy respetado por todos los Gobiernos del orbe, incluso por los Estados Unidos del Norte de América (que es el vecino septentrional de la nación mejicana), y el catolicismo alcanzó insuperables progresos también al hallarse siempre bien considerados por el presidente y su Gobierno, no ya el Episcopado y el Clero, sino todos los creyentes de uno y otro sexo. El catolicismo gozó de la necesaria y santa libertad, y por eso consiguió éxitos sin par.

LAS REVOLUCIONES.—Al resignar el Poder ejecutivo el general don Porfirio Díaz, ante el Congreso nacional, o sea ante el Poder legislativo, el día 25 de Mayo de 1911, Méjico entró en un período de gran enormidad casi constante, en una era de revoluciones, asesinatos políticos, guerras civiles y golpes de Estado. Desde dicho año de 1911 hasta ahora, Méjico ha tenido, prescindiendo de diversos cabecillas y otros pretendientes del Poder, a los presidentes Madero (que fué asesinado el 22 de Febrero de 1913), Huerta, Carranza, Obregón y Calles, todos ellos generales, con excepción del señor Madero.

Son tan recientes los hechos acaecidos desde el año 1911, que nadie ignora las actuaciones de don Francisco Madero y de los generales Huerta, Carranza y Obregón. Secretario de Estado y del despacho de Ministerio de Guerra y Marina du-

rante la administración del general don Alvaro Obregón, fué el general don Plutarco Elías Calles. Elegido éste presidente de la República el 7 de Julio de 1924, tomó posesión de su cargo el día 1.º de Diciembre de dicho año y su mandato constitucional expira el 30 de Noviembre de 1928. Desde la época de Madero no ha habido verdadera paz en la República, y las relaciones con la Iglesia Católica no han venido siendo como en el largo período del general Díaz. Sucesivamente esas relaciones han sido cada vez más tirantes y se ha llegado al presente momento de declaración de guerra por parte de la presidencia de la República y de su Gobierno, a los católicos, y especialmente al Episcopado y al Clero en general.

CATÓLICOS.—El censo oficial del Gobierno del año 1910, último que se conoce en estos datos, dió un total de más de 15 millones de católicos apostólicos romanos, pues la cifra completa es de 15.035.176 creyentes romanos.

NO CATÓLICOS.—Aparecen los protestantes de diversas ramas evangélicas, budistas (sin duda casi todos ellos chinos y japoneses), judíos, de otras confesiones y los ateos, o sea declarantes sin culto alguno. El resumen numérico es así:

|                                   |                |
|-----------------------------------|----------------|
| Protestantes.....                 | 68.839         |
| Budistas.....                     | 6.237          |
| Judíos.....                       | 254            |
| De otras confesiones...           | 33.343         |
| Sin culto alguno.....             | 25.011         |
| <b>Total de los no católicos,</b> | <b>133.684</b> |

La población total resulta de 15.166.860 para el año de 1910, que es el censo último conocido, con datos de confesiones religiosas.

Católicos de Méjico, 99 13 por 100  
No católicos..... 0 87 por 100

Puede decirse que hace quince años casi toda la población mejicana era católica, y la proporción numérica de los no católicos era insignificante.

En el siguiente artículo veremos otras estadísticas del Catolicismo en Méjico, que tienen no menor interés general.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

CRIMEN MISTERIOSO EN LEON

### Un joven es asesinado a martillazos

Los criminales cortaron la luz eléctrica para asegurar mejor la huida?

León, 10.—Durante el día de ayer empezaron a circular en esta capital noticias relacionadas con un misterioso suceso ocurrido en el pueblo de Magaz de Abajo durante la noche del sábado.

Los primeros detalles, nebulosos e incompletos, informaban que en el expresado pueblo, del término de Bierzo, había sido asesinado bárbaramente un joven, hermano de un conocido industrial de Astorga.

La víctima ha sido el joven Recaredo Enríquez Cubero, hermano del comerciante don Serafín Enríquez, establecido en Astorga. El muchacho vivía con su familia en el pueblo de Magaz de Abajo, donde ésta goza de excelente reputación y ha sido siempre objeto de demostraciones de cariño por parte del vecindario.

El pasado sábado, a última hora de la tarde, se reunieron en el domicilio del joven asesinado los familiares de éste, que estuvieron durante largo rato comentando asuntos locales, hasta las nueve o nueve y media de la noche, hora en que se dispusieron a cenar. Terminada la comida, y en el momento en que se levantaban para dirigirse a la cama, quedó la habitación a oscuras a causa de una avería en la luz eléctrica, avería que pudo observarse alcanzaba a todo el pueblo.

Recaredo, en vista de que la oscuridad se prolongaba bastante

tiempo, se decidió a subir a las habitaciones del primer piso con objeto de proveerse de bujías, y los familiares continuaron en el piso inferior esperando el regreso del muchacho.

Según han manifestado, no oyeron ruido ni voz alguna que pudiera constituir un motivo de alarma, y en vista de que la ausencia del joven Recaredo se prolongaba, supusieron que habría aprovechado la oportunidad para marchar de ronda, y decidieron acostarse, cosa que de ordinario hacían en las habitaciones bajas del inmueble.

A la mañana siguiente, notaron la ausencia del muchacho a la hora de misa, y ya preocupados, apenas regresaron al hogar, efectuaron un registro en el piso alto y en una de las dependencias encontraron a Recaredo muerto. El cadáver presentaba numerosas heridas en la cabeza producidas, al parecer, con un martillo y por persona que cometió el delito asegurando los golpes.

Ni en las ropas del muerto ni en la habitación en que se encontraba se hallaron huellas que pudiesen hacer pensar en que hubiera existido lucha entre aquél y los criminales.

Casi al mismo tiempo de descubrirse el cadáver se supo en el pueblo que, al realizarse una detenida investigación para poner en claro el origen de la avería que se notó en la luz eléctrica el día del crimen, se había encontrado cortada la línea de conducción de energía en el pueblo de Aganza.

Aun cuando no se sabe hasta ahora si ambos sucesos están relacionados, la coincidencia hace pensar en la posibilidad de que los criminales se valieran de este medio para operar impunemente y huir después con más facilidad.

### CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

El paraco de Lincoln

Abraham Lincoln, el famoso presidente de los Estados Unidos, gozaba refiriendo la siguiente historietta, de la que él había sido protagonista. Era en los días de la guerra civil entre Norte y Sur, y Lincoln había sido detenido por un centinela que no le conocía; ignoran-

do el santo y seña, el presidente apeló al recurso de decir al soldado:

—¿No sabe usted quién soy yo?

—No—replicó el centinela descaradamente.

—Pues soy el presidente de los Estados Unidos.

—Pase usted—dijo el soldado—; pero, la verdad, parece usted un sello de correo usado.

Los que hayan visto el retrato de Lincoln, sobre todo en los sellos americanos, comprenderán la respuesta.

La impiedad de Echegaray

Contestando don José Echegaray a los que, con marcada injusticia, tacháronle de impío en los comienzos de su carrera literaria, dijo en diversas ocasiones:

—Un hombre como yo, que ha nacido en Jueves Santo pudiendo haber nacido en cualquier otro día, y que obtuve la nota de sobresaliente demostrando por tres métodos la existencia de Dios y por otros tres la inmortalidad del alma, no puede ser impío.

### ROBAN AL REY DE SIAM

Londres.—Se han recibido noticias de haberse descubierto un importante robo en el Palacio Real de Siam.

Sin que se pueda saber los medios de que se han valido, unos sujetos penetraron en la sala del trono del Palacio de Chakri, apoderándose de joyas por valor de más de 300.000 libras.

Los objetos robados formaban parte de una colección de precio inestimable, de joyas preciosas que se guardaban en expresado palacio.

### NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—Se destina, previo concurso, a la Escuela de Tiro de Costa, al comandante don Gonzalo Aranda del Río.

Ascensos.—Se concede el empleo de alférez de complemento a los suboficiales don Emilio Trinchet y don José Forodona.

Disponible.—Queda en situación de disponible el coronel don Francisco Antequera.

Distintivo.—Le ha sido concedido el distintivo de los carros de asalto al capitán don Federico Suárez Blanco.

De reemplazo.—Queda de reemplazo, por herido en campaña, el teniente de la escala de reserva don Manuel Saavedra Ascáriz.

## Los caballeros misteriosos

ESTAMPAS DE MADRID

Hay aquí, en Madrid, unos hombres que en las horas de la madrugada se le acercan a uno exponiéndole la absurda pretensión de que se les pague monetariamente. Quizá si estos hombres se limitasen a pedir dinero solamente, esto no tendría nada de particular. Lo absurdo es que ellos se creen en el caso de abrazar una profesión que les permita pedir mayores cantidades que un mendigo vulgar. Y se fingen estudiantes.

¿De dónde salen estos estudiantes desconocidos? ¿Cuál es el origen de la brillante profesión? No se sabe nada. Se les ve apostados en las esquinas, esperando, pacientemente, con el sombrero en la mano, dicen: Caballero: un estudiante que no ha cenado...

Los «estudiantes desconocidos» no abordan a la gente como un mendigo cualquiera. Ellos son artistas de esa profesión que la Guardia civil persigue con tanto ardor por las carreteras. Y poseen una infinita variedad de recursos para «operar». Hace unos meses presencié yo la «actuación» de uno de ellos.

Una madrugada. Pasaba yo por la calle de Alcalá. Delante de mí iba un señor grueso y sonriente que llevaba un enorme cigarro puro.

Buscamente, de una esquina surgió un hombre. Al llegar ante el señor grueso se descubrió cortésmente y dijo:

—Caballero: ¿me hace el favor de decirme donde está la calle de Arlabán?

El hombre del puro se apresuró a explicarle, concienzudamente, la situación de la calle de Arlabán.

Oj que le decía:

—Frente al Hispano... a la izquierda... calle estrecha...

Ya el otro se disponía a marcharse. Lo vi llevarse la mano al sombrero, saludando y despedirse. Anduvo dos o tres pasos, pero rápidamente se acercó otra vez al señor grueso y habló:

—Señor: un estudiante pobre...

El señor del puro lo contempló un instante, lleno de asombro y de terror. Y luego, digno, serio, altivo, echó a andar...

Pero el manganite no se desconcertó. Lo siguió, balbuceando razones: «asignaturas», «libros de texto»...

Entonces el señor grueso se paró. Lo vi sacar dinero, que entregó al otro. Y vi luego cómo el manganite desaparecía.

JAVIER SÁNCHEZ-OCAÑA

### - Clínica Dental permanente -

- GUSTAVO BROUTA -

Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---

Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

†  
TERCER ANIVERSARIO  
LA SEÑORA  
**Doña María Martín Onrubia**  
FALLECIO EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1923  
a los 56 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Su desconsolado esposo don Mariano Martín  
Gala, hermano don Patricio, y demás familia,  
Agradecerán a sus amigos asistan a la misa de cabo de año, que se celebrará mañana, día 13, a las nueve, en la iglesia de Santo Tomás, por lo que les quedarán muy agradecidos.

## NUESTRAS CRONICAS LA OLA ROJA

De nuevo se exagera el crimen pasional. ¿Pasional? Está mal dicho. Es el crimen estúpido, salvaje, brutal e inconsciente. Quizá ofendo a los brutos y a los salvajes al objetivar estos actos violentos, que sólo ejecuta el único animal que dotó de razón el Ser Supremo. Porque ni los brutos ni los salvajes, matan movidos por un sentimiento de despecho o de desdén hacia ellos. No comprenden estas sutilezas del amor propio o celo mal entendidos. Son más nobles porque sólo matan cuando se defienden o cuando el hambre los impulsa contra la víctima que debe satisfacerla.

Sólo al hombre está reservada esa prerrogativa cruel de matar por jactancia o por celo. ¿Y con qué derecho lo hace? ¿No es libre la mujer de rechazar todo obsequio varonil que no entre en su corazón? ¿Qué más vale el hombre que la mujer? ¿No son antagónicos cuando no quieren unirse, cuando la onda simpática no va del uno a la otra? Cierro que son de la misma especie. Que sólo se diferencian en la condición sexual. Pero en los demás son iguales, con una ventaja en favor de la mujer. Que ésta es más sensible, más fina, más generosa, más tierna y más abnegada. Es también más tímida, más débil, más delicada que el hombre. Luchando con él, siempre es vencida. Lo contrario constituye una excepción rarísima, que apenas se da en la vida.

Y, seguramente, comprendiéndolo así el hombre se ha abrogado el privilegio de matar. ¡Valiente hazaña!... De matar al ser inerte, que no tiene energías para defenderse, que se aterra y pierde el instinto de conservación tan pronto como la rabia o el celo loco enfurecen al asesino. Es más fácil matar a una mujer que a un hombre. Entre sí se respetan los hombres y sólo van al choque cuando se han persuadido cada uno de que pueden vencer. Pero a la mujer, a la pobre mujer, la hieren con toda premeditación, con la más refinada alevosía, seguros de su triunfo sangriento. ¿Qué es para ellos una mujer? Una muñeca que puede romperse. Algo que consideran como de su pertenencia, de que pueden usar y abusar. El viejo concepto masculino que se manifiesta en un valor mínimo de la mujer, en la inapreciación de sus méritos, de sus virtudes y de su utilidad social. El concepto que destierra en Oriente a la mujer al serrallo. En Grecia al «gineceo». En Roma al hogar inviolable, en el que sólo ordena y hace justicia un déspota, que por ironía se hace llamar «pater familias». En la Edad Media al convento o a la reclusión perpetua en el castillo feudal. Este concepto histórico, del desprecio del hombre por la mujer, no termina nunca y parece revestir la calidad eviterna de una sentencia infernal.

Contra tan bárbaro concepto he protestado siempre el buen sentido; el sentido de la igualdad y de la justicia y he levantado voces y armado brazos femeninos que han castigado en determinados momentos al hombre, que no se sacia nunca de ofender, humillar y martirizar a la

mujer. Dalila y Judit, aunque influenciadas por elementos raciales y políticos, son unas vengadoras de la mujer. Destruyen con su bella acción la fuerza no contenida y el orgullo aniquilador.

Contra ese mezuquino y falso concepto hasen iniciado, hace medio siglo, en todo el mundo civilizado, el movimiento feminista que pretende, con razón sobrada, que la mujer sea libre como el hombre, señora de sus acciones y responsable de sus actos, sin intervención de éste en cuanto parezca arbitraria, injusta y degradante. Ese movimiento marcha y bien se advierte que cada día con mayor velocidad, porque, la mujer, en todos los sectores sociales, demuestra poseer tanta capacidad mental y tanta seguridad de su orientación honrada y digna como el hombre. Sin embargo, el feminismo creciente y consolador no impide la acción violenta del hombre contra la mujer, si en él hablan el celo y el deseo o surge el atavismo pretérito. La ola roja no se detiene. No ya salpica las clases bajas que por su ineducación y analfabetismo son materia apropiada para cualquier exceso; las burguesas, las denominadas cultas, las que no tienen excusa que las disculpe en sus proceder homicidas, van envueltas en ella.

Y si no, veamos. En Almería, un señorito, estudiante para mayor agravación del acto, dispara dos tiros contra una señorita. Ambos pertenecen a la buena sociedad, a ese núcleo en que se consolidan las más puras virtudes ciudadanas, es con natural la moderación y del cual brotan los gabinetes de la patria. ¿Motivo del hecho? Que la señorita no ha querido sostener relaciones con el homicida y baila con otros señoritos. En Grado (Asturias) un joven, maestro de la Academia de un Liceo, que venía requiriendo de amores a una señorita, intenta sacarla de un baile, y porque ella se resiste a salir, él se exaspera y le infiere una puñalada, de la que resulta gravísimamente herida. En Fornos de Montes (Pontevedra), porque Emerita Corral se niega a casarse con José Garrido, éste la espera en la obscuridad de la noche, y de regreso a su casa, acompañada de su madre, dispara contra ella cinco tiros, que la dejan moribunda.

Esto dicen todos los periódicos. Yo no cambio ni añado una palabra. Pero dicen bastante. Dicen que toda la campaña feminista resulta inútil contra la barbarie del hombre, y que el amor toma formas diferentes en el corazón de éste, según el temperamento de que se halle dotado. Oteio, quinta esencia de la raza africana, mata, aunque por una causa en cierto modo justificada. Werther, si bien correspondido, por no manchar la pureza de la mujer adorada, se da la muerte. En Oteio percíbese la influencia de la ola roja de su pasión irracional. En el amante de Carlota palpita la abnegación sublime de un espíritu santificado, que sabe donde empieza y acaba su derecho. Pero en estos nuevos matadores de mujeres, ¿qué se ve? Algo horri-

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA Depósitos en custodia

El Banco Castellano admite en sus Cajas depósitos transmisibles e intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, alhajas, documentos de valor, etc.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

ble, algo que espanta, algo que nos hace temer que nunca, que jamás, que en todos los tiempos por venir, dejará de ser la mujer una víctima de los salvajes deseos del hombre.

creyendo, sin duda, que encontraría en el trayecto alguna ventana sin barrotes, por la que pudiera escapar.

Perseguido por los gendarmes, se refugió al final de un pasillo y amenazó con suicidarse si se pretendía capturarlo.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Rivas, y con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Cardenal y Celderrón, y los suplentes señores Hernán y Marín García, el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Empadronamiento Les es concedido en el de vecinos de esta capital, a don Juan José Redondo y a don Federico Saracho.

Obra particular Se concede autorización para que pueda realizar la obra que solicita al vecino de esta capital don Andrés Reguera.

Adquisición de fotografías Acuérdase adquirir dos colecciones de fotografías conmemorativas del nombramiento de alcaldesa honoraria de esta ciudad hecho a favor de S. A. R. la infanta doña Isabel, una de las cuales la fueron ayer entregadas a la augusta señora.

Recurso contencioso-administrativo Dada cuenta de la comunicación enviada por el presidente de esta Audiencia y del certificado que adjunta del fallo recaído en sentencia firme, relativo al recurso que interpusieron los vecinos de esta población don Mariano Quintanilla y don Antonio Sáenz Gilsanz, sobre cesión gratuita al Estado de los terrenos propiedad del Municipio segoviano dedicados a Cárcel del partido, acuerda la permanente, por unanimidad, quedar enterada, que se acuse recibo de dicho documento y que la Alcaldía conveque al Ayuntamiento pleno, en el plazo de un mes, a sesión extraordinaria, para darle cuenta del fallo y que en ella resuelva lo que estime procedente.

Homenaje a la infanta Isabel El señor alcalde propone:

1.º Que se testimonie en respetuoso escrito al presidente del Consejo de ministros la gratitud de Segovia entera por haberse dignado designar una representación del Gobierno en el acto de la imposición de las insignias de alcaldesa a Su Alteza Real la infanta doña Isabel.

2.º Que se solicite audiencia de la egregia señora para que, concurriendo todos los concejales, puedan dar las gracias a S. A. por haber aceptado el nombramiento de alcaldesa honoraria.

3.º Significar la gratitud al alcalde de Madrid por haber designado representación a dicho acto, y

4.º Que la Comisión permanente invite a los señores obispo, gober-

nadores civil y militar, presidente de la Diputación provincial y Cabildo Catedral, para testimoniarles la gratitud por la cooperación brillante prestada al esplendor del acto.

Adjudicación de árboles Acuérdase aprobar el Informe del director del arbolado municipal sobre la cesión al señor Mínguez de algunos trozos de árboles. Estado de fondos, 71.391,78 pesetas.

LOS MERCADOS

Nos encontramos en plena época de siega: la de cebada, como se esperaba, ha dado muy buenos resultados; pero la de trigo resulta deficiente, tanto en cantidad como en calidad, pues el grano en general resulta de poco peso. Estas impresiones pueden, no obstante, modificarse cuando se conozca el resultado total de la campaña.

El negocio triguero se encuentra algo más animado, tanto por las noticias dichas como por haber comenzado el nuevo tipo de tasa.

Valladolid opera el precio de tasa. Otras plazas cotizan: Arévalo, Astorga, Sepúlveda y Medina del Campo, a 20,55 pesetas los 43,24 kilos; Avila, a 20,50; Castrogeriz, a 19,58; Bembibre, a 20,25; Santa María, Villallón, Guijuelo y Mayorga, a 20; Lerma, a 18,25.

Dicen de Acañiz: la trilla está algo adelantada y se conocen buenos resultados de la cosecha de la huerta y hasta en algunas partidas del monte, si bien ésta en general, resulta regular. El precio del trigo es de 65,80 pesetas los 130 kilos.

El mercado de Valencia, encalmado y flojo, cotiza los 100 kilos: huerta, candel Mancha, jeje y hembrillas Maroca, a 47 pesetas sin envase; candel Peñaranda, a 47,50 con envase; Salamanca, a 48; extremeño, nueva cosecha, a 49,50; rubión gomecello, a 48; duro Andalucía, a 49.

La situación del mercado triguero de Barcelona, mejoró mucho durante la semana última y se espera que aumenten las transacciones con la nueva tasa. Se han hecho varias operaciones con trigos de las comarcas cercanas, a 48 pesetas, y con candeales superiores del interior, entre 47 y 47,50.

El negocio internacional de trigos indeciso al final de la semana última

presenta en la actualidad un aspecto más regular. Los Informes respecto a las cosechas en los Estados Unidos y el Canadá son más favorables. Como consecuencia, los agricultores se muestran más dispuestos a hacer concesión y sus ofertas son más abundantes. (De «El Economista».)

NO SE PREOCUPE

Si necesita solucionar algún asunto, o no puede atenderle por falta de tiempo. Encomiéndese a

Felicísimo Blánquez

Procurador de los Tribunales que abrirá al público su despacho oficial el día 17 del actual y se encarga de toda clase de asuntos judiciales, contratos y alquileres de fincas rústicas y urbanas, formación de testamentos, cobro de créditos, redacción de contratos privados, demandas, recursos e instancias; declaraciones de herederos, obtención de toda clase de documentos, administraciones y representaciones, etc., etc.

Seguros de incendios y de vida y toda clase de asuntos y gestiones relacionadas con su profesión.

Hora de despacho: de 9 a 2

Calle de San Frutos, 7, principal (PLAZA MAYOR)

El impuesto del Timbre de los espectáculos públicos

La «Gaceta» publica una Real orden aclaratoria de la base 24 de la Ordenación de la contribución industrial, de comercio y profesiones, aprobada por Real decreto de 11 de Mayo último.

Se dispone en ella que los tipos de imposición que señala la clase séptima de la tarifa segunda de la Contribución Industrial a los espectáculos públicos, contienen, refundidos, los impuestos referentes a este tributo y al del Timbre y municipal que gravaban anteriormente esta clase de industrias; debiendo abstenerse los Municipios de imponer gravamen especial a los espectáculos definidos en la citada base séptima de la tarifa segunda, sobre los cuales pueden percibir los Ayuntamientos, en todo caso, el recargo municipal establecido, hasta el límite del 32 por 100 de la cuota del Tesoro.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el

Bar Juan Bravo

ROBO DE TRES CUADROS VALIOSOS EN MADRID

Siguen sin ser descubiertos los autores del hecho

El valor de los cuadros sustraídos

Los trabajos policíacos El personal del Gabinete dactilográfico de la Dirección general de Seguridad realizó una nueva visita de inspección a la casa del robo en busca de datos y huellas precisos. Se ignora hasta ahora el resultado de esta diligencia; la realizada en la noche de ayer fué negativa.

Declaraciones del administrador y del portero El señor Raza amplió la declaración que en un principio prestó con motivo de la denuncia que hizo en la Comisaría del distrito de Buena Vista, y fué aclarando algunos extremos de los depuestos.

El señor Raza indicó que, como todos los años, cuando el señor Urzáiz abandonaba la Corte para emprender su veraneo, quedaba encargado de recoger la correspondencia que llegase y cuantos recados y novedades ocurriesen, para comunicárselos a don Isidoro.

La misión principal era esa, y por tanto pocas veces subía al piso.

Añadió que por estar en venta desde hace tiempo los tres cuadros robados son muy conocidos entre las personas que se dedican al comercio de obras de arte y de objetos valiosos, ya que los mismos se habían valorado en 320.000 dólares.

También manifestó que de dichas obras pictóricas existen varias fotografías y notas de las características especiales que ofrecen los valiosos cuadros, que tanto mérito e importancia alcanzan, como producciones debidas al Tiziano, Velázquez y Van-Dyck.

El señor Raza no pudo ofrecer indicio alguno que lleve alguna posibilidad para el descubrimiento del robo. Solamente manifestó que recuerda que en cierta ocasión—hace de ello algún tiempo—se perdió una llave de las tres que había en el piso del señor Urzáiz, sin que se lograra encontrarla.

Después, el portero de la casa en donde se ha cometido el robo, llamado Jorge Vensor Cobre, también prestó declaración ante la Policía.

Ignora en absoluto lo sucedido, de cuyo hecho tuvo conocimiento por el propio administrador del señor Urzáiz cuando descendió del piso y descubrió el robo.

Añadió que él también acudió al piso, viendo que habían sido robados los cuadros, sin que se notase violencia ni forzamiento en la puerta ni en las demás habitaciones del cuarto.

El portero y el señor Raza, después de las declaraciones prestadas, quedaron en libertad.

Los cuadros eran valiosísimos Según la opinión de los peritos que habían intervenido para tasar los cuadros, eran valiosísimos.

Eran éstos como se sabe, un Tiziano, un Velázquez y un Van-Dyck. Según las impresiones que hemos podido recoger, el de mayor valor de ellos es el que lleva la firma del Tiziano. Representa éste a Jesús asomado al balcón del Pretorio en el momento del «Ecce Homo».

Tiene los brazos cruzados, y entre las manos, el cetro de caña, con la túnica un poco inclinada hacia atrás, y algunas figuras de sayones alrededor. Es un cuadro del cual existe alguna réplica del mismo Tiziano en los museos.

El de Velázquez es muy probable que no sea auténtico, sino alguna copia de un discípulo. Representa a Cristo en la cruz.

El retrato de Van-Dyck es de una autenticidad mucho más dudosa. De todos modos, el valor de los tres cuadros, sin contar con la segura autenticidad del de Tiziano, es suficiente para haber tentado la codicia de los ladrones, y el ser poco conocidos puede muy bien favorecer su venta.

Exploraciones artísticas

Una comisión a Pedraza de la Sierra Designada por la Diputación provincial, respondiendo a una iniciativa de la Comisión de monumentos históricos y artísticos esta tarde ha salido para Pedraza de la Sierra una

VIERNES Y SABADOS ULTIMOS DIAS DE VENTA DE RETALES

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Camisas de caballero, Segoviana, Opal, Medias de seda, Toallas felpa, etc.

Panas, retores y géneros blancos, a los nuevos precios que hoy cotizan las fábricas

CASA FERMIN Isabel la Católica, número 6

comisión especial que realizará mañana algunas exploraciones en las antiguísimas cuevas situadas en los alrededores de la histórica villa, como prólogo de otros trabajos que pudieran ofrecer algún interés artístico.

Forman parte de dicha Comisión, a más de algunos diputados provinciales, el delegado regio de Bellas Artes, señor Cabello; el director del Museo, señor Rodao; el secretario de la Comisión provincial de monumentos históricos y artísticos, don Benito de Frutos, y el secretario de la Diputación, don Timoteo de Antonio y Gil, hijo de Pedraza, y conecedor como ninguno de la historia de la expresada villa.

La lucha religiosa en Méjico

Para concertar una tregua.—El episcopado mejicano permanecerá fiel al Gobierno.—Los Estados Unidos protestan contra la muerte de súbditos americanos.—Intervención de un arzobispo para concertar una tregua

Méjico, 11.—El arzobispo de Vera de Puebla va a entablar nuevas negociaciones para tratar de concertar una tregua entre el Gobierno y los católicos mejicanos sobre la base de que el presidente Calles suspenda la ejecución de las leyes promulgadas en materia religiosa hasta la próxima convocatoria de la Cámara, a la que serían sometidas.

El Congreso—ha dicho el prelado—, consciente de su responsabilidad y de los intereses de la patria, modificaría las leyes religiosas en un sentido menos severo.

El Episcopado mejicano, fiel al Gobierno

Méjico, 11.—El Episcopado mejicano ha hecho manifestaciones de plena lealtad hacia el Estado, protestando enérgicamente contra los rumores que han circulado últimamente en algunos círculos y determinados sectores de la Prensa nacional y extranjera, y según los cuales, en el caso eventual de que se promoviera un conflicto armado entre Méjico y otro país cualquiera, los católicos mejicanos se negarían a prestar a su patria la ayuda debida.

La protesta de los Estados Unidos

Washington, 11.—Se sabe, de fuente autorizada, que en la última nota dirigida por el secretario de Estado, Mr. Kellog, a Méjico, se protesta contra la muerte de súbditos americanos y el embargo de propiedades americanas sin compensación.

Si el secretario de Estado no recibe satisfacción, se cree que estará dispuesto a tomar determinadas medidas simultáneamente con una demostración militar.

Del consejo de ayer

El Rey irá hoy a los Picos de Europa.—Asuntos internacionales.

—La situación de los españoles en Méjico

Minutos después de las seis y media llegó al palacio de la Castellana el jefe del Gobierno, quien a la pregunta formulada por un periodista contestó que no se proponía ir a Santander ni ayer ni hoy, y agregó que igualmente carecía de fundamento la noticia de que la infanta doña Isabel se proponga emprender un viaje a Río Janeiro.

—El Rey—añadió—marchará mañana a los Picos de Europa de cacería y estará allí hasta el 14 o el 15;

después es lo más probable que venga a Madrid a presidir algún Consejo.

Momentos después quedaron reunidos los ministros en Consejo. La reunión terminó a las diez menos cuarto, y fué facilitada a los periodistas la siguiente nota oficial:

«El Consejo ha dedicado casi toda la sesión de hoy al examen de importantes cuestiones internacionales que en la actualidad son objeto de negociación, singularmente los problemas relacionados con el Estatuto de Tánger y los que afectan a la composición del Consejo de la Sociedad de Naciones y a las negociaciones comerciales en curso con Francia y con Grecia.

El Consejo se ha ocupado también de las negociaciones relativas a los Tratados de conciliación y arbitraje de nuestra nación con los Estados amigos.

El ministro de Estado ha informado al Consejo de los resultados de la Conferencia de técnicos para la cooperación intelectual, celebrada recientemente en París, a la que asistió, en nombre de España, el académico señor Casares, cuyas iniciativas obtuvieron una favorable acogida.

Comunicó también al Consejo que ha sido firmado en Guatemala, por nuestro ministro, señor Acila, y por el ministro de Relaciones Exteriores de dicho país el canje de ratificaciones del convenio de marcas.

El Consejo ha deliberado acerca de la situación de Méjico en lo que se refiere a los súbditos españoles y sus bienes, pero sin entrar a tratar de la cuestión religiosa.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

SE SUICIDA UN CAPITAN, POR HALLARSE ENFERMO

En las oficinas de la Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor Central, establecidas, como es sabido, en el ministerio de la Guerra, se desarrolló ayer mañana, a las once y media, un triste suceso.

Como todos los días, llegó a las diez de la mañana para prestar sus servicios el jefe de talleres, asimilado a capitán de la mencionada Brigada don Gonzalo García Brix, de cincuenta y cuatro años de edad, que estaba domiciliado en la calle de Palafox, número 21, con su esposa y cuatro hijos, dos de éstos de su primera esposa.

Nadie pudo advertir en su ánimo signo que permitiera sospechar que poco más tarde el señor García Brix realizase un triste propósito, harto premeditado.

Así, al producirse dos detonaciones que partieron de la oficina, que antes era cocina, clases y soldados de la Brigada, acudieron presurosos y vieron, sorprendidos, que en el suelo, en el centro del local, yaciendo manando sangre de la cabeza el capitán García Brix.

Acudieron seguidamente varios jefes y oficiales y un médico, que se limitó a certificar el fallecimiento del señor García Brix.

El Juzgado militar de guardia se personó inmediatamente, adoptando las naturales providencias.

La situación en Africa

Se establece el enlace de la columna de Tetuán con las fuerzas del comandante Capaz

Del parte de anoche: «Las fuerzas que componen la columna de Tetuán salieron esta

Cooperativa española de Crédito

Con descuento a los funcionarios del Estado, provincia y Municipio, presentando el carnet DESPACHO DE ULTRAMARINOS

EN LA MARUJITA.—SAN FRANCISCO, NUM. 14

LAVENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO Jabón Zotal



# SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

| ESTACIONES          | 19       | 9      | 13     | 23     | 2.031  | 2.001  | 2.045  | 33    | 91               | 95               | 93               | ESTACIONES          | 20       | 10     | 14     | 24     | 2.034  | 2.038  | 2.044  | 34    | 86               | 90               | 92               | 94               | 96               |
|---------------------|----------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|-------|------------------|------------------|------------------|---------------------|----------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|-------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|
|                     | Ex-preso | Rápido | Rápido | Correo | Ligero | Ligero | Ligero | Mixto | Mensa-<br>jerías | Mensa-<br>jerías | Mensa-<br>jerías |                     | Ex-preso | Rápido | Rápido | Correo | Ligero | Ligero | Ligero | Mixto | Mensa-<br>jerías | Mensa-<br>jerías | Mensa-<br>jerías | Mensa-<br>jerías | Mensa-<br>jerías |
| MADRID, salida...   |          | 9      |        | 17,25  | 6,25   | 7,50   | 19,5   | 10,20 |                  |                  | 20               | MEDINA, llegada...  |          |        |        | 18,25  | 2,45   |        |        | 5,14  | 21,36            | 6,25             |                  | 11,50            |                  |
| VILLALBA.....       |          | 9,41   |        | 18,17  | 7,20   | 8,22   | 19,50  | 11,48 |                  | 21,14            |                  | Olmedo.....         |          |        |        | 18,51  | 5,18   |        |        | 5,00  | 22,39            | 7,4              |                  | 12,34            |                  |
| Cercedilla.....     |          | 10,16  |        | 19,7   | 8,07   | 9,08   | 20,57  | 12,48 |                  | 22,46            |                  | Fuente de Sta. Cruz |          |        |        |        |        |        |        | 5,24  | 25,7             | 7,55             |                  | 12,57            |                  |
| San Rafael.....     |          |        |        | 19,32  | 8,55   | 9,40   | 21,5   | 13,54 |                  | 25,14            |                  | Ciruelos de Coca..  |          |        |        |        |        |        |        | 5,52  | 25,18            | 7,44             |                  | 15,4             |                  |
| El Espinar.....     |          |        |        | 19,40  | 8,40   | 9,46   | 21,8   | 15,44 |                  | 25,22            |                  | Coca.....           |          |        | 5,40   |        |        |        |        | 5,42  | 25,52            | 7,57             |                  | 15,16            |                  |
| Otero.....          |          | 10,52  |        | 19,56  | 8,57   | 10,02  | 21,25  | 14,1  |                  | 25,40            |                  | Nava de la Asunción |          |        |        | 5,51   |        |        |        | 5,59  | 25,54            | 8,17             |                  | 15,31            |                  |
| La Losa.....        |          |        |        | 20,9   | 9,11   | 10,14  | 21,58  | 14,21 |                  | 25,59            |                  | Santa M.ª de Nieva  |          |        | 19,27  | 4,07   |        |        |        | 6,26  | 0,51             | 8,45             |                  | 15,55            |                  |
| SEGOVIA, llegada    |          | 11,14  |        | 20,25  | 9,28   | 10,30  | 21,56  | 14,42 |                  | 0,19             |                  | Armuña.....         |          |        |        | 4,17   |        |        |        | 6,47  |                  | 9,6              |                  | 14,5             |                  |
| SEGOVIA, salida..   |          | 11,19  |        | 20,50  |        |        |        | 15,16 | 8,55             | 0,42             |                  | Yanguas.....        |          |        |        | 4,26   |        |        |        | 7,02  |                  | 9,22             |                  | 14,16            |                  |
| Hontanares.....     |          |        |        | 21,17  |        |        |        | 15,48 | 9,1              | 1,16             |                  | Ahusín.....         |          |        | 19,48  |        |        |        |        | 7,17  |                  | 9,44             |                  | 14,28            |                  |
| Ahusín.....         |          |        |        |        |        |        |        | 16,1  | 9,16             | 1,29             |                  | Hontanares.....     |          |        | 19,56  | 4,45   |        |        |        | 7,50  | 1,17             | 9,57             |                  | 14,59            |                  |
| Yanguas.....        |          |        |        |        |        |        |        | 16,15 | 9,32             | 1,45             |                  | SEGOVIA, llegada    |          |        | 20,21  | 5,15   |        |        |        | 8,51  | 1,56             | 10,55            |                  | 15,15            |                  |
| Armuña.....         |          |        |        |        |        |        |        | 16,27 | 9,50             | 1,58             |                  | SEGOVIA, salida..   |          |        | 20,26  | 5,19   | 8,24   | 17,40  | 20,42  | 9,56  | 2,26             |                  |                  |                  |                  |
| Santa M.ª de Nieva  |          | 11,56  |        |        |        |        |        | 16,40 | 10,5             | 2,11             |                  | La Losa.....        |          |        |        | 5,46   |        |        |        | 8,42  | 18               | 20,59            |                  | 11,42            |                  |
| Nava de la Asunción |          | 12,9   |        |        |        |        |        | 17,8  | 10,50            | 2,35             |                  | Otero.....          |          |        |        | 6,01   | 8,58   | 18,16  | 21,18  | 10,56 | 3,21             |                  | 12,6             |                  |                  |
| Coca.....           |          |        |        |        |        |        |        | 17,25 | 10,46            | 2,52             |                  | El Espinar.....     |          |        | 21,06  | 6,16   | 9,11   | 18,32  | 21,39  | 11,14 | 3,40             |                  | 12,25            |                  |                  |
| Ciruelos de Coca..  |          |        |        |        |        |        |        | 17,55 | 10,59            | 3,04             |                  | San Rafael.....     |          |        |        | 6,24   | 9,18   | 18,40  | 21,46  |       |                  |                  | 12,54            |                  |                  |
| Fuente de Sta. Cruz |          |        |        |        |        |        |        | 17,45 | 11,7             | 3,15             |                  | VILLALBA.....       |          |        | 21,29  | 6,46   | 9,59   | 19,5   | 22,5   | 11,58 | 4,24             |                  | 13,2             |                  |                  |
| Olmedo.....         |          | 12,56  |        |        |        |        |        | 18,3  | 11,29            | 3,58             |                  | MADRID, llegada...  |          |        | 21,57  | 7,24   | 10,19  | 19,44  | 22,42  | 12,24 | 5,11             |                  | 14,6             |                  |                  |
| MEDINA.....         |          | 15,1   |        |        |        |        |        | 18,50 | 12,20            | 4,22             |                  |                     |          |        | 22,57  | 8,15   | 11,20  | 20,54  | 25,45  | 14,20 | 6,40             |                  | 15,47            |                  |                  |

NOTA. Los trenes números 2.031 y 2.044 son discretionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

**VINOS QUE SE VUELVEN**  
 Si están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

## VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción dejen kilopor cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

**LA INFORMACIÓN AGRICOLA**

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

**Película Fotográfica PATHE**  
 Extra-rápida Orto-cromática No se enrolla

De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos  
 Concesionarios PATHE-BABY, S. A. E. Rambla Cataluña, número 8

**SOLUCION BENEDICTO**  
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,  
 CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,  
 INFECCIONES GRIPALES - DEBILIDAD GENERAL

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS  
 DEPOSITO: DON BENEDICTO SAN BERNARDO, 41  
**MADRID**

**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
 las de mejor resultado y las más elegantes

**WERTHEIM**  
 MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sestería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Directión general en España: RAPIDA, S. A.  
 AVIÑO, 9.-Apartado 1733.-BARCELONA  
 PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**"CITO"**  
 LABORATORIOS QUIMICO FARMACELITICOS  
**BUDAPEST (Hungria)**  
 Lengyel-utca, 33  
**VITORIA (España)**  
 Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:  
**TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS :: :: BRONQUITIS**

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

**FAGIFOR "CITO"**

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO PERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

VENDO coche jardinera, guarniciones y yegua con cria. Razón, Pedro Pascual, en Cantalejo.

**CHINCHES**

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, droguería.

**¿No tiene usted gallina?**  
 Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Avicbina Rojo**, 1,50 frasco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, de depósito central: laboratorio, **Revenga de Campos** (Palencia).—SEGOVIA.

**Opositores**

**EDITORIAL REUS**, casa fundada en 1852 y único título que tiene su **Centro de Enseñanza**, advierte el uso indebido que hace de su marca **Reus** un moderno Instituto de esta Corie. Los éxitos mayores conocidos en oposiciones han sido logrados por **EDITORIAL REUS**, en **Registradores de la Propiedad**, con las plazas 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 21, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 31, 31, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 41, 43, 44, 45, 47, 48, 49 y 50, y en **Liquidadores de Utilidades**, con las plazas 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 15, 16, 17, 18, teniendo presente que para los demás Centros, Academias e Institutos, solamente quedaron 11 y 5 plazas, respectivamente, de las citadas, convocatorias.

Clases abiertas (con nueva matrícula por medio mes desde 16 de Agosto) para todas las preparaciones. Programas, circulares gratis y Contestaciones por los mejores autores. No confundirse con los que utilizan nuestro nombre.

NUESTRA DIRECCION:  
**Editorial Reus**

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6.—Correspondencia al Apartado 17.200.—MADRID

**Mercados**

SEGOVIA  
 Trigo, a 81 reales la fanega.  
 Centeno, a 58 id., id.  
 Cebada, a 42 id., id.  
 Algarrobas, a 67 id., id.  
 Yeros, a 57 id., id.

VALLADOLID  
 Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilo gramos.  
 Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,50.  
 Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,50.  
 Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 16,75.  
 Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,25.

SEPUVEDA  
 Trigo, a 20,55 pesetas la fanega de 94 libras.  
 Centeno, a 15,00 id., id.  
 Cebada, a 10,00 id., id.  
 Avena, a 7,00 id., id.  
 Algarrobas, a 11,00 id., id.  
 Yeros, a 10,50 id., id.

AREVALO  
 Trigo, a 81 reales las 94 libras.  
 Centeno, a 62 id., id.  
 Cebada, a 44-45 id., la fanega  
 Algarrobas, a 54 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA  
 Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,55.  
 Centeno, los 41-40 kilos, a id. 12,75  
 Cebada, los 52,20 kilos, a 9,75 id.  
 Algarrobas, los 45,24 kilos a 14,00 id.

**RON Y QUINA MARCOS Abrotano-Macho**

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considere no legítimo.

**PUNTOS DE VENTA:**  
 PEDRO PARAREDA. Ferretería.  
 SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.  
 P. HERMOSO. «La Favorita».  
 T. VELASCO. Droguería.  
 VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

**Fábrica en Madrid:**  
**PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19**  
 APARTADO 1.032

**Almorranas, várices, úlceras**  
 Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

**CLINICA DOCTOR ILLANES**  
 Moraleja, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-36 N.

**Libros rayados de hojas cambiables "EME"**  
 Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.  
 Pidanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Bizarré, BILBAO

## BENDITA TU BRAS...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

florido jardín de tus ensueños. Alza la frente al cielo, mira serenamente al azul y sueña amor conmigo, que amor es deleite sutil, estímulo de vida, germen fecundo de energía y de goce.

En las treguas de estos delirios, el alma de Carlos se adormecía blandamente en alas de la ilusión. Abstraído de todo, en el fervor de su querrela, dejaba transcurrir vanamente las horas. Luego, la dulce voz misteriosa rompía nuevamente en tenues monólogos para reanudar el curso de sus brindis.

—Soy la mujer única, infinita—tornaba a repetir—que te gobierna y rinde. Si accedes a buscarme, seré la fuerza inmortal que viva permanente en tu alma. Acercate a mí, hombre vencido, y con el cálido regalo de mis besos aliviaré tus dolores, mitigaré tus penas, remediaré tus congojas y alegraré tus sueños. En mi blando

regazo sentirás la conmoción del alma al abrirse en lluvia de luz, al efluirse en fino rocío desprendido del dulce seno del amor para fecundar tu inspiración de artista. Secaré con mis labios tus lágrimas, transfundiéndolas en zumo de eterno goce. Limpiaré las brumas de tu cielo y pondré al margen de tu vida flores de pasión y rutilantes luminares que alumbrarán tu camino con la pompa de colores con que el sol maliza al espacio en las auroras.

Consecuencia de estos debates solitarios con el aspecto invisible fué la revelación de su amor. Concretamente no podía Carlos afirmar si lo que sentía era realidad o quimera, felicidad o maléfico. Lo que realmente podía asegurar, era que todo su ser se estremecía al hender su alma la voz mágica de Marisol. En su imaginación veía alzarse un espíritu alado que, después de bair los élitros de oro, se envolvía en el misterio de una tenue bruma azul. Este espíritu tañía en su oído dulces ritmos, volcaba en su carne tibias esencias y mostraba a sus ojos fantásticas constelaciones. Cuando, frenético de ansias, trataba de asirlo con las uñas para que no huyera, sus vestiduras se rasgaban en polvo luminoso y su materia se evaporaba en lentos y

turbios espirales de vapor. Entonces Carlos, abatido e insignificante, se asomaba a la vida para aspirar realidad con el mismo consuelo con que en las noches serenas y cálidas nos deleitamos bebiendo aire puro bajo la calma augusta del firmamento.

En vano trató Carlos de libertarse del influjo que sobre su alma pesaba, para reintegrarse a la paz de la vida ordinaria. La voz de Marisol le embriagaba. Sus ojos, radiantes de luz, eran el ariete que golpeaba reciamente sobre el yunque de sus sentidos. Su impasibilidad de esfinje, era el incentivo que con mayor ahinco encendía en su espíritu el ascua viva de la ilusión.

Bien pronto se apercibió Marisol de la sugestión que ejercía sobre el pintor. Temerosa de incurrir en inadvertencias que pudieran comprometerla, procuró no quedarse nunca sola con Carlos. Le aterraba pensar que el descarramiento del hombre llegara a ponerla en el trance de tener que abandonar la casa donde tan generoso cobijo había encontrado. Para no alentar esperanzas acerca de la posibilidad de futuras captivaciones, se hurtó discretamente de la presencia de Carlos y sólo conversaba con él cuando se hallaba Cristina delante.

En presencia de Alicia, el sonrojo coloreaba intensamente las mejillas de Marisol. Por ella sentía un respeto grande. Aunque no había dado motivo para despertar en Carlos ningún amor, sentía, sin embargo, una viva inquietud que cuidadosamente trataba de ocultar. La nobleza de su alma y la gratitud que debía a Alicia, la obligaban a ser leal a la amiga. Sacando fuerzas de flaqueza para disimular su desasosiego, consiguió imponerse a sí misma y orillar con aplomo la situación, sin expansionarse con nadie.

Cualquier ligereza suya hubiera bastado para que las gentes cimentaran la existencia de un amor sobre bases falsas. El temor la obligó a encerrarse en una reserva hermética. Hablaba poco, lo indispensable para que nadie concibiera sospechas de nada. El amor que su intuición había adivinado, lo ocultaría con tanto celo como Carlos porque comprometía seriamente su porvenir.

Por su parte, también se comportaba Carlos con aparente indiferencia. En los descarríos de sus pensamientos, forjaba interpretaciones caprichosas acerca del hosco silencio de Marisol. Su conducta era deliberada para no descubrir la vileza de la traición a Alicia. A pesar del fingi-